

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLII.—Número 12.913

Viernes 1 de Mayo de 1942

Precio del ejemplar, 25 céntimos

HITLER y MUSSOLINI se han entrevistado en SALZBURGO

Igualdad de opiniones sobre la situación creada por las victorias alcanzadas

Firme voluntad de garantizar la victoria definitiva con todos los medios de que disponen ALEMANIA e ITALIA

Conversaciones políticas y militares entre el conde CIANO y VON RIBBENTROP, el mariscal KEITEL y el general CAVALLERO

Salzburgo, 1 (2 t.).—El Führer y el Duce se han entrevistado en Salzburgo el 29 y 30 de Abril. Las conversaciones se han desarrollado en el ambiente de sincera amistad y camaradería, estrechada por la fraternidad de armas que une a las dos naciones y a sus jefes de Gobierno.

En las entrevistas se ha puesto de relieve la igualdad de opiniones en lo que concierne a la situación creada por las victorias de las potencias del Pacto Tripartito y a los planes políticos y militares de las dos naciones. Una vez más se ha manifestado, en esta ocasión, la firme voluntad de Alemania e Italia y de sus aliados de garantizar la victoria definitiva con todos los medios de que disponen.

Von Ribbentrop, ministro de Asuntos Exteriores del Reich, y el conde Ciano, ministro de Asuntos Exteriores de Italia, han asistido a las conversaciones políticas. Los dos ministros del Eje han tenido ocasión de discutir los problemas actuales de política exterior.

A las conversaciones militares asistieron el mariscal Keitel, jefe del alto mando de las fuerzas alemanas y el general Cavallero, jefe del Estado Mayor italiano.

Von Mackensen, embajador de Alemania en Roma, y Dino Alfieri, embajador de Italia en Berlín, estuvieron también presentes en las conversaciones.—Efe.

Intenso ataque aéreo alemán sobre la ciudad inglesa de SUNDERLAND

Es uno de los puertos más importantes de exportación de la isla

La aviación inglesa ha bombardeado FLEISINGA, en Holanda

Londres, 1 (2 t.).—Oficialmente se declara que la aviación británica ha bombardeado Flesinga, frente a la ciudad de Flessing, en un ataque aéreo alemán y los objetivos de los alrededores de Morlaix y Abbeville. Cuatro de los aviones británicos que tomaron parte en estas operaciones llevadas a cabo durante las veinticuatro horas últimas, no han regresado a sus bases. Seis aparatos alemanes que entraron en combate con los cazas británicos fueron derribados.—Efe.

Ataque alemán contra Sunderland

Berlin, 1 (2 t.).—Sunderland, la ciudad del Norte de Inglaterra, que ha sido intensamente atacada por los aviones alemanes, es uno de los puertos más importantes de exportación de petróleo y posee, además, astilleros para la construcción de barcos y sistemas y navíos dotados con cámaras frigoríficas. Sus instalaciones portuarias revisten especial importancia así como las fábricas de maquinaria y de aviones navales. Sunderland es también un centro importante de industrias químicas y eléctricas, así como de transformación de caucho y cobre.—Efe.

Los ataques aéreos sobre Malta

Malta, 1 (2 t.).—Comunicado oficial: Un caza y un bombardero del Eje fueron destruidos y cuatro bombarderos más averiados en los ataques aéreos contra Malta, efectuados el jueves. Después de una noche tranquila, dos aeródromos de la isla fueron intensamente atacados en la mañana del jueves. La D. C. A. destruyó un caza y averió a un bombardero. Un «Junkers 88» fue derribado por los cazas ingleses, y tres «Junkers» del mismo tipo resultaron averiados. En la tarde del mismo día se registró un ataque efectuado por ocho bombarderos italianos contra un campamento militar del Norte de Malta. Las bombas arrojadas por estos aparatos causaron daños ligeros y sólo una víctima. Las baterías pesadas de la D. C. A. reaccionaron contra los aviones asaltantes. A las diecinueve horas del jueves continuaba un ataque aéreo contra la isla. La iglesia de la Adoración Perpetua, de la Valletta, ha sido destruida y se han registrado daños en un convento próximo.—Efe.

El sorteo de la lotería

Madrid, 1.—En el sorteo celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

CON 125.000 PESETAS
10.099.—Melilla.

CON 70.000 PESETAS
10.272.—Barcelona, Málaga, Valencia, Jerez, Las Palmas, Madrid, Murcia.

CON 25.000 PESETAS
17.993.—Santander, Barcelona, Valencia, Sevilla, Madrid, Badajoz, Zaragoza, Bilbao.

CON 1.500 PESETAS
14.876.—Granada, Madrid, Sevilla, Olvera, Almería, Madrid.
13.336.—Palma de Mallorca.
13.026.—San Sebastián.
17.734.—Madrid, Sevilla, Cádiz, Córdoba.
10.700.—La Felguera, Barcelona, Sevilla, Madrid, Granada.
12.686.—Bilbao, Madrid, Ceuta, Sevilla, Línea de la Concepción.
10.876.—Córdoba.
10.776.—Madrid.
10.216.—Barcelona, Málaga, Granada, Madrid, Ceuta, Sevilla.
12.727.—Algeciras.
10.115.—Valencia, Málaga, San Fernando, Burgos, Barcelona, Toledo, Madrid.
10.109.—Valencia.

Advertencias a las jóvenes de Islandia

Acerca de los matrimonios entre éstas y los soldados norteamericanos

Reykjavik, 1 (2 t.).—Una declaración oficial del Gobierno, publicada en los diarios islandeses, pone en guardia a los padres de las jóvenes islandesas contra los matrimonios entre éstas y los soldados norteamericanos que ocupan la isla. La advertencia oficial se basa en los siguientes puntos: Primero, el soldado es incapaz de consagrarse enteramente al hogar y a sus deberes militares. Segundo, el porvenir del soldado es incierto. Tercero, el Ejército carece de autoridad para obligar a un soldado a subvenir a las necesidades de su familia. Efe.

Los precios del carbón

Benefician a los productores y al público en general

La campaña que sobre el abaratamiento de la vida y reajuste de precios ha desarrollado toda la Prensa nacional durante el mes de Abril, comienza a tener éxito, pues los elementos que vivían al margen de la ley y obtenían lucros ilícitos en incalificables operaciones, sienten hoy, no sólo la presión gubernamental, sino la amenaza de una opinión pública indignada, y el ambiente, además, es propicio para la política de reajuste de precios que empieza a traducirse en disposiciones legales como la publicada ayer acerca de los precios del carbón, que beneficiará a los productores y al público en general.

Los precios fijados son inferiores a los que hasta ahora regían y, sin embargo, este reajuste permite el aumento de jornales, realizándose así una obra de justicia social y evitándose, al fijar los precios de venta del carbón al público en cada una de las provincias de España, según se adquiriera por cantidades de más de media tonelada o por sacos de cuarenta kilos, ciertos manejos codiciosos con el pretexto de las tarifas de transportes.

También conviene destacar, como una muestra de bien orientada previsión, el obligar a almacenistas a numerar sus facturas, de las que remitirán una copia, con la firma, y sello del cliente a la Comisión Reguladora. De este modo no será difícil controlar la distribución del carbón, e imponer a los consumidores que declaren necesidades en más de un diez por ciento que las que precisen, una multa idéntica al diez por ciento del carbón reclamado con exceso.

Por tanto, todos los aspectos del problema han sido tocados con el propósito laudable de proceder a la perfecta ordenación de la economía pública y con indudable beneficio para todos.

Prácticas de defensa pasiva en NUEVA YORK

Han sido presenciadas por un millón de personas

Nueva York, 1 (2 t.).—Manhattan, uno de los puntos de la tierra donde la iluminación era en circunstancias normales más intensa, ha sido sumido en completa oscuridad durante la realización de unas prácticas de defensa pasiva. El ejercicio duró una hora aproximadamente, y se puede calcular que un millón de personas asistieron, en calidad de curiosos, al espectáculo.—Efe.

Regreso de un voluntario segoviano de la DIVISION AZUL

Resultó gravemente herido en un combate en el frente ruso. Es un hecho real la «igualdad» en el mundo soviético

Un Crucifijo en poder de un soldado bolchevique

Acaba de regresar a Segovia un voluntario de la División Azul que marchó a Alemania y al frente de Rusia con el primer grupo que salió de esta ciudad para continuar en el Este de la lucha armada contra el bolchevismo.

Se llama este voluntario Juan Tort Vives. Tiene veinte años de edad, es Camisa Vieja del S. E. U. de Segovia y posee el título de maestro nacional. No es desconocido para nuestros lectores. A finales del año pasado se publicó en estas columnas una carta suya, en la cual relataba sus impresiones del «mundo bolchevique». Entonces dijo él que los pueblos civilizados de Europa tenían mucho que hacer en Rusia para arrancar a aquella población del estado de miseria, de esclavitud y de inconcebible atraso intelectual en que se encuentra, de modo especial la llamada clase campesina, que representa la infinita mayoría de la U. R. S. S.

Tort Vives ha sido dado como inútil para el servicio de armas a consecuencia de la gravísima herida que sufrió en el vientre el día 12 de Noviembre de 1941, cuando habiéndose agotado las municiones de la ametralladora que servía, hizo una salida para recogerlas en el depósito del sector. Entonces, un proyectil de pistola ametralladora le produjo la herida que puso su vida en peligro. Desde aquella fecha permaneció en hospital del frente y de la retaguardia alemana hasta su repatriación, verificada en condiciones que prueban una vez más la solicitud con que trata

Alemania a los combatientes de la División Azul. Este voluntario, con otros repatriados también, ocupaba un coche adornado con flores y con las banderas de Alemania, de España y de nuestro Movimiento, y en lugar preferente, los retratos del Caudillo y del Führer. Entraron en España cantando el «Cara al sol». En la frontera, la madre Patria les tributó un recibimiento muy cariñoso, que se repitió en Madrid.

Del mundo soviético que dejó, después de haber cumplido con su deber de combatiente de la Cruzada europea contra el soviét, conserva la impresión transmitida hace varios meses. Es verdad—dice—que es el país de la igualdad. La incultura, la esclavitud, las condiciones infrahumanas de vida son iguales para todos... excepto para los dirigentes, clase ésta privilegiada, que se manifiesta incluso en ciertas poblaciones rurales, en las que, si por casualidad existe un edificio de arquitectura europea, puede afirmarse, sin temor a equivocaciones, que es la residencia del comisario. Este, con sus secuaces, cuidará de que el campesino no posea en propiedad más que una vaca, dos cabezas de ganado porcino y diez gallinas. Será inútil que aquellas pobres gentes pretendan aumentar esos medios de vida y de subsistencia. Si lo consiguen alguna vez, pronto serán despojados del «exceso de riqueza» acumulada sobre la que tienen asignada.

De lo que Juan Tort pudo observar en tierras rusas, y de las manifestaciones de los prisioneros soviéticos, traducidas por un intérprete voluntario de la División Azul, tiene nuestro interlocutor la certeza de que los bolcheviques viven en un inconcebible aislamiento del mundo exterior. Podría afirmarse que incluso desconocen el sistema político-social establecido en su país. Son, para concretar, unos seres sin capacidad de discernimiento, perfectamente primitivos en el orden intelectual. Ahora bien—sigue diciendo—: Yo mismo encontré en poder de un soldado soviético, cuya edad debía oscilar entre los cuarenta y los cuarenta y cinco años, un crucifijo. Pero un crucifijo igual al que muchos combatientes del Ejército de Franco llevaban durante nuestra Cruzada.

Tort nos muestra el crucifijo de referencia, que él guarda con la veneración de un hombre esencialmente católico y, en efecto, comprobamos la existencia en él del rótulo, en caracteres latinos, de la Santa Cruz: «Inri».

¿Cómo llegó a poder del bolchevique? ¿Por qué le llevaba consigo? ¿Sería un signo del sentido religioso que en el país de los sin Dios se esconde en lo más íntimo de algunas familias para que no trascienda y no dar lugar a las tan temidas represalias?

Terminamos nuestra entrevista con Tort, mencionando este algunas circunstancias que reafirman el grado de estimación y de simpatía que guarda el pueblo alemán a los combatientes españoles.

En un cine de la ciudad donde Tort convalecía, se proyectó una noche, en programa corriente, la película española «Sin novedad en el Alcázar». Nuestro interlocutor, acompañado de otros dos compatriotas, se presentó en el local. Tan pronto fue advertida la presencia de los tres voluntarios en la sala, el público les hizo objeto de emocionantes demostraciones de simpatía.

Una nota curiosa. En el frente soviético el líquido es sólido (2). Allí se ha llegado a distribuir el vino a peso. «Un kilo de vino por plaza». Claro es que el vino estaba transformado en hielo. La marmitta, puesta al calor del fuego, realizaba la segunda transformación del cuerpo sólido en cuestión, en líquido.

En la HABANA no hay carne

Todas las carnicerías están cerradas

Los ganaderos se niegan a vender a precio de tasa

La Habana, 1 (2 t.).—Desde hace días falta la carne en esta capital por negarse los ganaderos a vender las reses al precio fijado por el Gobierno. Todas las carnicerías se encuentran cerradas y a sus puertas se han registrado algunos incidentes originados por el público que protestaba.—Efe.

Catástrofe en una fábrica belga

Han perecido doscientas cincuenta personas a causa de una explosión

El número de heridos se eleva a un millar

Bruselas, 1 (2 t.).—Un comunicado del ministerio del Interior anuncia que en una fábrica de productos químicos de Tessen Derloo, provincia de Limburgo, se ha producido una explosión que ha causado la muerte de doscientas personas, y más de mil heridos, trescientos de los cuales han sido hospitalizados.

Unidades del ejército alemán y equipos de salvamento acudieron al lugar de la catástrofe inmediatamente después de haber ocurrido ésta. También el jefe de la Administración militar para Bélgica y el Norte de Francia, presidente Raeder, se personó en el lugar del siniestro para intensificar los trabajos de salvamento de acuerdo con los secretarios generales belgas.—Efe.

250 PERSONAS MUERTAS

Bruselas, 1 (2 t.).—A 250 personas se eleva actualmente el número de muertos producidos en la catástrofe de Tessen Derloo; según se anuncia oficialmente.—Efe.

La conmemoración del Dos de Mayo en Segovia

Formará la Academia de Artillería en la plaza del Alcázar ante el monumento a DAOIZ y VELARDE

Mañana sábado, se conmemorará en Segovia la fecha histórica del 2 de Mayo con un brillante acto militar. En los jardines del Alcázar, ante el monumento a los héroes artilleros Daoiz y Velarde formará la Academia de Artillería, con estandarte y banda de música, mandada por sus jefes tácticos. Se rezará un responso en sufragio de las almas de los artilleros fallecidos y se hará una ofrenda de flores ante el monumento. Seguidamente el capitán profesor de la Academia don Juan Ledesma dirigirá una alocución a los caballeros oficiales alumnos y terminará la solemne fiesta militar con un brillante desfile. El alcalde, en nombre de la ciudad, colocará también una corona ante el monumento a los héroes artilleros. El acto comenzará a las once y media.

EMISION EXTRAORDINARIA DE RADIO

Por la noche, a las nueve, organizada por la Delegación provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, se celebrará desde los estudios de Radio Segovia, una emisión extraordinaria de radio, en conmemoración de la fecha histórica del día, en la que tomarán parte varios camaradas del Partido.

La política de precios en los EE. UU.

Se prevén graves sanciones contra los infractores

Los comerciantes deberán tener visible una lista de precios

Washington, 1 (2 t.).—Henderson, administrador de Precios norteamericanos, ha declarado que la reglamentación general de precios que regirá el 18 de Mayo establece—salvo raras excepciones—, que los precios de artículos al por menor no puedan rebasar los registrados en el mes de Marzo. Además, a partir del primero de Julio, el arrendamiento de servicios no podrá contratarse a un nivel superior al mes de Marzo. Establece también la reglamentación citada que a partir del 18 de Mayo los comerciantes deberán tener en sus establecimientos una lista de los precios máximos. Todos los comerciantes al mayor o menor, serán registrados próximamente en un nuevo censo. Se prevén graves sanciones contra los infractores de este Reglamento. Se espera asimismo que las nuevas disposiciones sean aplicadas también a la producción agrícola. En ciertos Estados, en los que los precios han aumentado durante los últimos tiempos, será fijado un precio límite con arreglo a los que rigieron en 1941.—Efe.



En Croacia, numerosas personas que profesaban la religión ortodoxa griega, se convierten al catolicismo. En la fotografía vemos a un sacerdote de la Iglesia Católica Apostólica Romana administrando colectivamente el Sacramento del bautismo.

Dice Tokio: "Está a punto de decidirse la lucha en la alta BIRMANIA"

Las autoridades británicas han salido de la ciudad de MANDALAY

El embajador chino en Washington dice que el Japón puede ser derrotado en el plazo de año y medio

LA LUCHA EN BIRMANIA

Tokio, 30.—Si la evidencia no engaña, declaran los centros militares de Tokio, está a punto de decidirse la lucha en la alta Birmania. El insospechado empuje japonés llevado a cabo desde la frontera de Thailandia en la primera decena de Abril y que, así creó un tercer frente birmano, ha abocado la semana que hoy termina al éxito rotundo que los nipones, consecuencia de la maniobra realizada por cien mil hombres apoyados por carros ligeros y aviación, quienes con velocidad de rayo subieron por el Saluen hasta el punto en que estaba planeada su conversión hacia el Oeste, conversión impecablemente ejecutada y que ha dado por resultado la llegada a los arribales de Lashio de una de las tres columnas que constituyen aquella fuerza.

Lashio era objeto desde hace varios días de intensos bombardeos de la aviación japonesa; pero no es menos cierto que los chinos de Chang-Kai-Chek han realizado desesperados intentos para oponerse al avance que había de privarles del punto terminal del ferrocarril de Mandalay. Por su parte, las tropas japonesas han bur-

lado esta defensa utilizando en su marcha a Occidente las selvas y los montes. Ya hace días que el ala izquierda del frente de Birmania septentrional había sido barrido por las fuerzas niponas, y el reciente resultado obtenido en el ala derecha, amenaza gravísimamente la espalda del adversario, pues no sólo corta toda comunicación practicable entre Birmania y Chung-King, sino que priva de su retirada a las fuerzas de Chang-Kai-Chek.

La gravedad de la situación aliada, prosiguen los citados centros, la demuestra la evacuación de Mandalay por las autoridades británicas, que se trasladaron a Maymyo, y que acaban de abandonar esta localidad como consecuencia de numerosos actos de sabotaje de la población indígena que simpatiza con los japoneses.

En Lashio llevan varios días las cuadrillas de obreros chinos destruyendo las enormes reservas de material de guerra allí acumulado, con lo que se imposibilita el apoyo material necesario a Chang-Kai-Chek para llevar a cabo la ofensiva que parece proyectar.

EFE

LO QUE NECESITA CHINA URGENTEMENTE

Washington, 30.—China necesita con urgencia aviones y artillería pesada especialmente, ha declarado a la Prensa el general Shih, jefe de la misión militar china que se encuentra en los Estados Unidos. Añadió que por otra parte es preciso no dar punto de reposo a las fuerzas niponas para impedir que consoliden las posiciones que han ocupado.—Efe.

Las potencias democráticas pueden vencer al Japón

Washington, 30.—Las potencias democráticas pueden derrotar al Japón en un plazo de año y medio, ha declarado el embajador Chin Hu. Añadió que China, careciendo hasta totalmente de medios, ha logrado mantener en jaque al imperio nipón durante cinco años, por lo cual las naciones aliadas están, dado su grado de preparación, en condiciones de llevar a cabo la destrucción de las fuerzas japonesas en plazo no mucho mayor que el por él señalado.—Efe.

En la Casa Blanca se reúne el Consejo de guerra del Pacífico

Washington, 30.—El Consejo de guerra del Pacífico se reunió ayer a la una y media en la Casa Blanca, con asistencia de Roosevelt y Hopkins. El Consejo pasó revista a la situación estratégica general.

Lord Halifax ha calificado la reunión de «sesión de rutina», y añadió que no se había tratado ningún problema nuevo. Declaró también el embajador de la Gran Bretaña que todos los miembros del Consejo felicitaron a Roosevelt por su último discurso.—Efe.

Homenaje al primer caído de la Falange sevillana

Sevilla, 30.—Una representación de la Vieja Guardia de Falange, acompañada del secretario provincial del Movimiento, camarada Mac-Lean, perteneciente también a la Vieja Guardia, se ha trasladado al pueblo de Aznalcóbar para asistir a un acto que se celebrará en recuerdo de aquel otro de servicio que la Falange sevillana allí realizó en 1935, y en el que rindió su vida el camarada García Miguez, primer caído de la Falange sevillana.

Sensible escasez de carburantes en los ESTADOS UNIDOS

Ginebra, 30.—Desde Nueva York informan que es muy sensible la escasez de carburantes. Roosevelt ha ordenado a las autoridades federales que procuren la disminución de los automóviles privados de los funcionarios del Estado. Por otra parte, la falta de personal obliga a restringir el número de taxis. Todos los servicios de estos vehículos que no resulten indispensables, deberán suprimirse. El reparto de periódicos a los kioscos por medio de camionetas, sufrirá también modificaciones restrictivas, así como los transportes de víveres de las tiendas de comestibles y, en general, todas las entregas a domicilio por medio de automóviles.—Efe.

PERSIANAS

Juan Bravo, 66 y 68
Teléfono 76

16.869.932 toneladas llevan hundidas las fuerzas aeronavales alemanas

En aguas americanas van hundidos 225 buques que desplazaban 1.535.400 toneladas

Berlín, 30.—Como ampliación al parte de hoy, en un centro competente se informa que el último triunfo de los submarinos alemanes hace ascender a 89 unidades, con un total de 594.979 toneladas, el número de buques mercantes anglo-norteamericanos hundidos durante el mes de Abril por la marina de guerra y por la aviación alemana.

El total del tonelaje anglo-norteamericano hundido hasta la fecha se eleva a 16.869.932 toneladas. En esta cifra no están incluidas las pérdidas rusas ni los triunfos logrados por el Japón. Desde el 24 de Enero de 1942, fecha de la primera aparición de los submarinos alemanes ante las costas norteamericanas y mar de las Antillas, fueron echados a pique 225 buques mercantes, con un total de millares 535.400 toneladas. Esto quiere decir que en un plazo de tres meses ha sido destruido un tonelaje superior al que Inglaterra es capaz de construir en el espacio de un año.—Efe.

UNA SOCIEDAD GERMANO-ESPAÑOLA ha sido inaugurada en MUNICH

En el acto se hallaban presentes el embajador español y destacadísimas personalidades españolas

Munich, 30.—Se ha inaugurado hoy la Sociedad Germanoespañola en presencia del conde de Mayalde, embajador de España; Lorenz, presidente de Asociaciones e Instituciones Intergubernamentales; ex embajador von Faupel que, además, es presidente de la Sociedad Germanoespañola; Ludwig Siebert, presidente del Consejo de Baviera; Adolfo Wagner, ministro de Estado; Castell, cónsul de España, y otras muchas personalidades.

Después de unas palabras preliminares del doctor Schmidt, ministro plenipotenciario, en las que evocó la tradicional amistad entre España y Alemania, el general von Faupel pronunció una alocución en la que puso de relieve la intervención de la División Azul en la lucha contra el bolchevismo; von Faupel hizo notar también la cordialidad de relaciones entre España y Alemania, consagrada por la Historia. Dió después las gracias a Siebert por haber aceptado la presidencia de la filial de la Sociedad Germanoespañola de Munich, y expresó su deseo de que esta entidad siga su positiva labor en beneficio de las relaciones culturales entre ambos pueblos.

Lorenz habló después de la importancia del trabajo que desarrollará la Sociedad Germanoespañola de Munich en favor de las relaciones amistosas entre España y Alemania, al servicio de un alto ideal. Esta Sociedad—añadió—formará desde ahora parte del grupo de Asociaciones e Instituciones Intergubernamentales.

En nombre del Caudillo, el conde de Mayalde se felicitó por el interés y simpatía que despiertan en Alema-

nia todas las cuestiones españolas. Bajo los mismos auspicios—agregó—ha sido creada en Madrid la Sociedad Hispanoalemana. El orador afirmó a continuación que la tarea de esta Sociedad, lo mismo que la de la Sociedad Iberoamericana, es mostrar la mentalidad española.

Finalmente, Siebert hizo resaltar la importancia de los intercambios culturales y amistad política entre las dos naciones.—Efe.

La Orden de la MEDAHUIA a una dama sevillana

Que cedió su sangre para un soldado marroquí

Sevilla, 30.—La condecoración de la Orden de la Medahuia, con grado e insignia de oficial, ha sido concedida por Su Alteza Imperial el Jilifa a la señorita sevillana Josefa Vázquez-Zafra Tirado. Durante la campaña de liberación, esta señorita, que presta sus servicios como enfermera en uno de los hospitales del frente, cedió generosamente su sangre para hacer una transfusión, mediante la cual curó de gravísimas heridas un soldado marroquí. La distinción, con la cordial felicitación del Jilifa, es la recompensa a esta acción humanitaria y patriótica.

Se incendia un poblado mejicano durante una función de fuegos artificiales

23 personas resultaron muertas y 40 con quemaduras graves

Méjico, 30.—El poblado de La Pala, compuesto de casas con techumbre de paja, se ha incendiado durante una función de fuegos artificiales. Murieron 23 personas y resultaron gravemente quemadas otras 40. Los vecinos del pueblo, para impedir que concurren al espectáculo de los fuegos artificiales gentes extrañas al lugar, habían rodeado el pueblo de alambradas. De este modo, a la hora del pánico producido por el incendio, muchos niños no pudieron salvarse.—Efe.

Nuevos bombardeos ingleses sobre Francia

El Havre y Boulogne fueron atacados ayer

Londres, 30.—Los cazas británicos han actuado intensamente sobre Francia en el transcurso de la jornada. Además, los bombarderos ingleses han atacado la navegación alemana en las costas de la zona septentrional de Bretaña.

Por la mañana los aviones británicos han efectuado una operación contra los muelles del Havre, donde fueron derribados dos cazas alemanes. Todos los aviones de la R. A. F. han regresado a sus bases.

Por la tarde, Boulogne ha sido objeto de un bombardeo desde gran altura. Las explosiones de las bombas han podido oírse desde la costa de Dover.—Efe.

Las relaciones de INGLATERRA con la barbarie bolchevique

Constituyen el mayor crimen que jamás cometieron los ingleses

Un artículo de un hijo del ministro inglés de la INDIA

Vichy, 30.—John Amery, hijo del ministro inglés de la India, ha publicado un artículo en el periódico «Departamento», que se edita en la zona no ocupada de Francia. Amery reside en la Riviera francesa.

En el artículo, el hijo del miembro del Gabinete británico del mismo apellido hace la siguiente afirmación sensacional:

«Las relaciones con la barbarie bolchevique y el apoyo que se presta a la misma, constituyen el mayor crimen que jamás cometieron los ingleses.»

Amery expone que los ingleses ignoran lo que significa el comunismo, y no tienen ni idea de lo que sería una dominación comunista en Inglaterra.

«Precisamente los buenos ciudadanos ingleses serían vigilados en primer lugar. Bajo el látigo de la G. P. U. les parecería un paraíso la época actual.»—Efe.

¡ESPAÑOL!

Jugando a la «Lotería del 11 de Mayo», cooperas a una gran obra nacional.

La Ciudad Universitaria de Madrid es símbolo de nuestra guerra de Liberación. Ayuda a su reconstrucción jugando en el sorteo de la «Lotería del 11 de Mayo».

«Lignum Crucis» regalado por el Papa a Caravaca

Murcia, 30.—La ciudad de Caravaca ha recibido, llena de emoción y alegría, el «Lignum Crucis» que Su Santidad el Papa ha donado, por especial privilegio, a dicha ciudad y que ha de sustituir la histórica reliquia robada y profanada, en tiempos de la república por los marxistas.

El «Lignum Crucis» salió en avión desde Roma hasta Barcelona, siendo portadores del mismo dos emisarios de Su Santidad. En Caravaca fueron recibidos por las autoridades de dicha ciudad y el hermano mayor de la Cofradía de la Vera Cruz. Luego de ser adorada la reliquia por el Ayuntamiento, en un solemnisimo acto, comenzó el desfile de la población en pleno, participando en el mismo más de 20.000 personas que, con lágrimas en los ojos, adoraban la sagrada reliquia.

El alcalde y hermano mayor de la Cofradía de la Vera Cruz han cursado un telegrama a Su Santidad, testimoniando su gratitud y la del pueblo de Caravaca por la generosa ofrenda. También han enviado telegramas al nuncio de Su Santidad, al arzobispo de Valladolid, al administrador apostólico de Barcelona, obispo de Cartagena, a los gobernadores civil y militar de Murcia, jefe provincial del Movimiento, invitándoles a la solemne fiesta que el día de la Cruz se celebrará en Caravaca y que vestirá extraordinaria brillantez, dado el gran fervor que la ciudad siente por su Cruz. Logos.

Pensión Chiclanero

José Omedillas
Todo confort
Avenida de José Antonio, 67, 1.º B.
Teléfono 23813
M a d r i d

Asociación de Seguros Mutuos contra Pedrisco de la provincia de Segovia

Domicilio social: JUAN BRAVO, 24. Teléfono 268

Creada por la Excm. Diputación provincial y Cámara Oficial Agrícola en el año 1930

LABRADOR: Recuerda los numerosos pedriscos que conoció nuestra provincia durante los años 1940 y 1941 y no dejarás transcurrir el plazo de admisión de pólizas sin asegurar tu cosecha. Solicita informes de la Junta local de tu domicilio, de la Junta local de Accidentes del Trabajo o del señor alcalde, que recibirán los impresos de pólizas y documentos necesarios para que puedas concertar el seguro. ASEGURA TU COSECHA ANTES DEL DIA 16 DE MAYO.

+

EL SEÑOR

D. Francisco Soler Prast

Ha fallecido hoy 1 de Mayo de 1942
a los 77 años de edad

Habiendo recibido los S. S. y la bendición de S. S.
R. I. P.

Su apenada esposa doña Josefa Serrat; hijo don Agustín (apoderado de la Casa Klein, S. A.); hija política doña Montserrat Martorell; nietos Montserrat y José María; hermanas; hermana política y demás familiares ausentes,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida rogándoles la asistencia a la misa que se rezará mañana, a las siete, en la parroquia de San Millán, y a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, a las seis y media, desde la casa mortuoria, Gobernador Fernández Jiménez, 14, principal, al Cementerio del Santo Angel, y al funeral que se oficiará el lunes, día 4, a las diez de la mañana, en la misma parroquia de San Millán, por lo que les quedarán agradecidos.

Aparatos NOTTON para contención de hernias

El médico Mariano Romero Becerril reconocerá y prescribirá estos aparatos en su gabinete clínico a los enfermos de hernias que lo precisen, siguiendo las indicaciones convenientes.

CONSULTA DIARIA
Cervantes, número 38, principal. Segovia. Teléfono 437
Censura Sanitaria S. G.—1

A CAUSA DE LAS LLUVIAS

Inundaciones en ZARAGOZA y derrumbamiento de una casa

Zaragoza, 30.—A consecuencia de cuarenta centímetros. Puede considerarse perdida parte de las cosechas de legumbres y hortalizas de las huertas de Remolinos, Campredó, Santa Cándida y otros puntos. Noticias de la cuenca alta del Ebro anuncian que continúa disminuyendo la crecida.

Tienda a descender el nivel del Ebro

Grandes destrozos en Tortosa

Tortosa, 30.—El nivel del río Ebro disminuye lentamente. Continúa inundada la parte baja de la población, así como los campos. A medida que descienden las aguas se observan los grandes destrozos ocasionados. La altura máxima alcanzada por la corriente ha sido de siete metros con

428 viviendas y 27 talleres de artesanía en ZARAGOZA

En PALENCIA se construirá una magnífica estación de autobuses

Palencia, 30.—En la sesión celebrada por el Ayuntamiento, se han examinado los proyectos que para la construcción de una estación de autobuses ha enviado una casa de Madrid. Esta estación de autobuses será construida en la avenida Casado del Alisal y calle de Burgos, frente a la iglesia parroquial de San Lázaro, en unos terrenos adquiridos por el Ayuntamiento para tal fin. En la planta baja se instalará la estación de autobuses y en los pisos superiores se construirá un gran hotel.

Zaragoza, 30.—Un grupo de 428 viviendas protegidas y 27 talleres de artesanía, con un presupuesto total de doce millones de pesetas, va a ser

GANADEROS

Prohibido y sancionado el empleo de la pez y del alquitrán en el marisco de la ganadería lanar.

VOOL

aprobado por el Servicio Nacional de Ganadería y por el Instituto de Biología Animal, ofrece la máximas garantías. Pídale a su habitual proveedor. Preparado por «Productos VOOL», Serrano, 59, Madrid.

RECAUCHUTADOS

PIRELLI-FIRESTONE

MICHELIN

en

Agencia Ford

CARLOS TABLADA

Cervantes, 38
Teléfono 398

OTRO GUARDIAN PARA SUS OVEJAS



POLVOS ZUPER

OVINOL

PARA MARCAR OVEJAS

Hormigas desaparecen con FORMICINA

Venta en las principales Farmacias y Droguerías

Laboratorio ZUPER

TRUJILLO (Cáceres). Teléfono 71

Representante:
V. Garrido Muñoz
Alamillo, 1 SEGOVIA

Asociación de Seguros Mutuos contra Pedrisco de la provincia de Segovia

Domicilio social: JUAN BRAVO, 24. Teléfono 268

Creada por la Excm. Diputación provincial y Cámara Oficial Agrícola en el año 1930

LABRADOR: Recuerda los numerosos pedriscos que conoció nuestra provincia durante los años 1940 y 1941 y no dejarás transcurrir el plazo de admisión de pólizas sin asegurar tu cosecha. Solicita informes de la Junta local de tu domicilio, de la Junta local de Accidentes del Trabajo o del señor alcalde, que recibirán los impresos de pólizas y documentos necesarios para que puedas concertar el seguro. ASEGURA TU COSECHA ANTES DEL DIA 16 DE MAYO.

Las entrevistas celebradas en Salzburgo por HITLER y MUSSOLINI

La jornada del día 29 fué dedicada a las conversaciones políticas

El día 30 se celebraron las entrevistas de carácter militar

Salzburgo, 1 (5 t.).—La entrevista del Führer y el Duce se ha celebrado en las cercanías de Salzburgo, en un castillo preparado a este efecto por el Gobierno del Reich. En la mañana del 29 de Abril, el Duce, acompañado por el ministro de Asuntos Exteriores, conde Ciano, el jefe del Estado Mayor, general Cavallero, y varios colaboradores políticos y militares, llegó a una pequeña estación próxima a la localidad elegida para las conversaciones. El Führer saludó al Duce al descender éste del tren. Se encontraban también presentes en la estación, el ministro de Asuntos Exteriores del Reich, von Ribbentrop; el mariscal Keitel, jefe del Alto Mando alemán; el reichsleiter Bormann, y el jefe de Prensa del Reich, doctor Dietrich, así como el «galeiter», doctor Schell.

El Führer acompañó al Duce a la residencia preparada para éste, donde fué recibido por el jefe de la Cancillería, ministro de Estado, doctor Meißner. Después del almuerzo, en el que participaron las personalidades del séquito del Führer y el Duce, se dedicó la tarde a las conversaciones políticas, a las que asistieron también los ministros de Asuntos Exteriores, Ciano y Ribbentrop. Una comida, realizada en la intimidad más absoluta, puso fin a la primera jornada de la entrevista Hitler-Mussolini.

El 30 de Abril, el jefe del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, mariscal Keitel, acompañó al Duce hasta la residencia del Führer, donde comenzaron las conversaciones militares, con asistencia del general conde Cavallero, jefe del Estado Mayor italiano, el agregado militar en Berlín, general de División, Marras, y el general de brigada, Gandin, por parte de Italia. Del lado de Alemania asis-

TELEGRAMA DEL DUCE AL FÜHRER
Roma, 1 (6 t.).—De regreso en esta capital, procedente de Salzburgo, el Duce ha dirigido al Führer el telegrama siguiente:
De regreso a Italia, deseo expresar, Führer, hasta qué punto me ha sido grata la ocasión de celebrar un cambio de ideas profundo comprobados también en nuestras entrevistas en relación con todas las cuestiones que hemos estudiado en común, me ha producido especial satisfacción y lo considero un sintoma seguro de la victoria de nuestras armas. Recibid, Führer, al mismo tiempo que mi profundo reconocimiento por la recepción que me ha sido dispensada cuyo recuerdo vivo me acompaña en Italia mis cordiales saludos de camaradería y amistad.—Efe.

SE CONCEDE IMPORTANCIA A LAS CONVERSACIONES
Tokio, 1 (6 t.).—Todos los periódicos publican despachos de Roma y Berlín en los que se informa sobre la entrevista del Führer y el Duce en Salzburgo. Los diarios ponen de relieve en sus primeros comentarios, la importancia de las conversaciones políticas y militares celebradas entre los jefes fascistas y nacionalsocialistas.—Efe.

tieron el mariscal Keitel, el mariscal Kelsring, el general de Artillería, Jold, y el agregado militar de Alemania en Roma, general Rintelen. Al mismo tiempo, los ministros de Asuntos Exteriores de las potencias del Eje, von Ribbentrop y Ciano, se reunieron nuevamente para proseguir las conversaciones políticas. A la entrevista estuvieron presentes el emba-

Consolidación de las posiciones conquistadas por los alemanes en el Este

Las tropas del EJE rechazan en CIRENAICA un ataque de fuerzas motorizadas inglesas

Puede considerarse aniquilada la mayor parte de los cazas enviados por Inglaterra a Rusia

Comunicado alemán
Cuartel General del Führer, 1 (5 tarde).—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:
En el frente del Este los ataques alemanes han dado por resultado la consolidación de nuestras posiciones. Todos los intentos del enemigo, también de carácter local, fracasaron por completo como en días anteriores. En Laponia y en el sector de Murmansk, las fuerzas alemanas y finlandesas han rechazado varios ataques del enemigo con grandes pérdidas.
Aviones de bombardeo atacaron durante la jornada y la noche de ayer los objetivos militares de Sebastopol, Novorossisk y San Petersburgo, sobre los que fueron arrojadas, con gran eficacia, bombas explosivas e incendiarias en considerable cantidad. En combates aéreos los soviets perdieron

cinuenta y tres aviones. Trece más fueron destruidos en tierra.
En Africa del Norte fueron rechazadas las operaciones de reconocimiento intentadas por el enemigo y se hicieron algunos prisioneros.
Los aeródromos y demás objetivos militares y navales de la isla de Malta han sido bombardeados de día y de noche, con éxito, por escuadrillas alemanas. Durante la noche pasada, la Luftwaffe atacó con éxito las instalaciones portuarias y los astilleros de la costa oriental de Inglaterra.
Los cazas ingleses derribados en el frente soviético
Berlín, 1 (5 t.).—Refiriéndose a la destrucción, en el frente de Murmansk, de numerosos aviones del tipo Hurricane, el comentarista militar de la radio alemana declara que la mayor parte de los cazas británicos enviados hasta la fecha a la U. R. S. S. pueden considerarse aniquilados. Estima que no podrán llegar ya a su destino nuevos envíos de la importancia de los anteriores a consecuencia de la acción combinada de la aviación y la Marina alemana contra la navegación anglo-sajona del Arctico.
Por su parte, los pilotos alemanes que operan en el frente del Extremo septentrional declaran que los aviones de tipo inglés manejados por pilotos bolcheviques no maniobran con la rapidez con que lo hacen en otros frentes. Según el comentarista citado, este defecto puede ser debido al apuramiento con que son montados los aparatos Hurricane que operan en el frente de Murmansk, los cuales no llevan señales ni distintivos de ningún género.—Efe.

La grave penuria de tonelaje paraliza la estrategia de los países aliados

Se llegó a esta consecuencia en las conversaciones militares y económicas celebradas en Washington

12 ataques aéreos nipones contra Corregidor combinados con la artillería pesada

Nueva York, 1 (5 t.).—Se confirma en Washington que las últimas conversaciones militares y económicas de las potencias anglo-sajonas, se han celebrado como consecuencia de las conferencias estratégicas de Londres. En los medios de la capital norteamericana se confiesa que en estas conversaciones se ha tratado, en primer lugar, de la grave penuria de tonelaje que paraliza la estrategia de los países democráticos. El periódico «Nueva York» informa de Washington que se tiene el propósito de crear un nuevo Comité encargado de coordinar la estrategia aliada. El Comité, que será constituido próximamente, se ocupará, en primer término, del problema del tonelaje, sobre la base de los proyectos de Hopkins, director de la Ley de préstamos y arrendamiento, el cual, como es sabido, estuvo recientemente en Londres en compañía del general Marshall, jefe del Estado Mayor norteamericano. El nuevo Comité tendrá también a su cargo la organización de la producción militar y de la adquisición de materias primas y víveres para el abastecimiento de los aliados.—Efe.

LA MUERTE DEL GENERAL HAROLD GEORGE

Melbourne, 1 (5 t.).—El accidente de aviación que ha costado la vida al general norteamericano, Harold George, se produjo en un aeródromo de una base avanzada aliada, según se anuncia oficialmente. Un aparato de caza que había perdido la dirección se estrelló en medio de un grupo de personas, entre las que se encontraba George, que se disponía a subir a otro avión. El caza que ocasionó el accidente quedó destruido.—Efe.

FILIPINAS

Los ataques contra Corregidor

Melbourne, 1 (5 t.).—El comunicado del cuartel general aliado en el Pacífico Suroriente, dice acerca de la guerra en Filipinas:
El enemigo ha realizado doce ataques aéreos combinados con la artillería pesada emplazada a ambos lados de la bahía de Manila contra la fortaleza de Corregidor. Nuestras defensas derribaron a tres bombarderos japoneses y averiaron a dos más. Nuestras baterías alcanzaron con sus disparos a los cañones enemigos así como a una columna de autocamiones y a varios depósitos de abastecimiento. En Visayas y Mindanao sin novedad.

Las elecciones en el JAPON

Triunfo de las candidaturas presentadas por el Servicio Nacional

Tokio, 1 (5 t.).—Los resultados parciales de las elecciones generales indican que el 80 por 100 de los candidatos triunfantes pertenece a las listas presentadas por el Servicio Nacional. Entre ellos figura Toshio Shiratori, ex embajador del Japón en Roma, que se presenta por la Prefectura de Chiba.—Efe.

Regresa a Washington el embajador yanqui en Vichy

Vichy, 1 (5 t.).—El almirante Leahy, embajador de los Estados Unidos en Francia, sale esta noche de Vichy con dirección a Washington. Embarcará en Lisboa a bordo del trasatlántico dedicado al canje de diplomáticos del Eje y de las potencias aliadas, y hasta la capital portuguesa le acompañará el secretario de Embajada, Wallner.—Efe.

NOTA IMPORTANTE

Se van a efectuar ejercicios de tiro de cañón por los oficiales alumnos de la Academia de Artillería de Segovia, en los días y horas que a continuación se expresan:

De 15,30 a 17,30 horas, los días 4, 6, 7, 8, 11, 12, 19, 21, 26 y 28. De 11, a 13,30 horas los días 11, 12, 13, 14, 18, 19, 20, 21, 25, 26, 27 y 28, todos del mes de la fecha.

Lo que se hace público para conocimiento de los vecinos de las localidades de Revenga, San Ildefonso, Navas de Riofrio, La Losa, Hontoria, La Pradera, Tabanera del Monte, Trescasas, San Cristóbal y Sonoto, a fin de evitar posibles desgracias personales.

Segovia, 1 de Mayo de 1942.—El gobernador civil, Tomás de la Plaza Monte.

Hungría proseguirá la guerra contra el bolchevismo

Ha sido rechazada la nota enviada por Washington a Budapest

“Hungría declaró la guerra a Norteamérica en 1941”

Budapest, 1 (5 t.).—En relación con la nota que recientemente dirigió el Gobierno de los Estados Unidos al de Hungría por conducto de la Legación suiza en Croacia, en la que se declara que los Estados Unidos se verían obligados a declarar la guerra a Hungría si esta nación no cesaba en su lucha contra la U. R. S. S., se informa en los medios enterados que el Gobierno húngaro ha respondido con una nota en sentido negativo. El Gobierno de Budapest precisa en esta nota que Hungría es el primer país antibolchevista de Europa que ha hecho una guerra de defensa contra los soviets, que atacaron las ciudades húngaras. Afirma la nota que el Gobierno no tiene aspiraciones territoriales sobre la U. R. S. S., y que Hungría había declarado ya la guerra a los Estados Unidos en Diciembre de 1941.—Efe.

Serán suavizadas las restricciones en el consumo de la gasolina

La Comisaría General de Carburantes dictará, en ese sentido, las medidas oportunas

Homenaje de la Comisión italiana de Artesanía ante la tumba de JOSE ANTONIO

El Escorial, 1.—Los miembros de la Comisión italiana de Artesanía que llegaron ayer a Madrid, vinieron esta mañana acompañados por el jefe de la obra de Artesanía Nacional, señor Pereda, jefe de Protocolo de la Secretaría General del Partido, señor Alcántara, y otras jerarquías. Fueron recibidos en la puerta del monasterio por el alcalde, el prior de la Basílica, Padre Angel Custodio y otras autoridades y jerarquías. Rindió honores a los ilustres huéspedes una falange de cadetes del Frente de Juventudes con banda de cornetas y tambores.

Inmediatamente pasaron a la Basílica, depositando ante la tumba de José Antonio, los comisionados italianos y españoles, una corona de laurel con cintas de los colores italianos. El Padre Prior rezó un Padre Nuestro. Después los viajeros visitaron detenidamente todas las dependencias del Monasterio, especialmente las habitaciones de madera fina que elogiaron mucho. Fueron despedidos con los mismos honores que a la llegada, marchando con dirección al Parador de Turismo de Gredos, para almorzar de regreso a Madrid.—Logos.

Falsificación de vales de azúcar y de botes de leche condensada

Tarragona, 1.—Al efectuarse en la Delegación Local de Abastos de Reus las liquidaciones corrientes, se observó la falsificación de vales de azúcar y botes de leche condensada, que se facilita a niños y enfermos. Después de laboriosas gestiones realizadas por los funcionarios de la Delegación de Abastos, anteayer, al presentarse en una tienda a retirar una ración de dichos artículos, fué detenida la vecina de Reus, Juanita Rito, la cual manifestó que le había facilitado el vale Juan Bautista Sole, el que al ser detenido confesó que cuando ejerció el cargo de temporero, para la confección de las listas del Censo de Abastos, en las oficinas de la Delegación, se apoderó de bastantes impresos de vales y del sello del Ayuntamiento y falsificaba los vales con los cuales adquiría fraudulentamente raciones de dichos artículos por una cantidad bastante importante. Ayer los dos detenidos ingresaron en la cárcel a disposición de la autoridad competente. Logos.

Los palmerales de Elche

Murcia, 1.—Más de 80.000 palme-

Alcanzan gravísimas proporciones los efectos de la explosión registrada en una fábrica belga

Las devastaciones se extienden en un radio de acción de varios centenares de metros

Se produjo la catástrofe cuando las escuelas del lugar afectado estaban llenas de niños

Bruselas, 1 (6 t.).—El ministerio del Interior belga, ha publicado el siguiente comunicado sobre la catástrofe de Tessenderloo:

“Como ya se ha anunciado, una enorme explosión se ha producido hacia las 11,30 de la mañana del miércoles, en la fábrica de productos químicos de Tessenderloo. Esta industria, que ha quedado completamente destruida, se dedicaba exclusivamente a la fabricación de abonos y de polvo de jabón para la economía belga. Las devastaciones causadas por la catástrofe se extienden en un radio de varios centenares de metros. Una escuela técnica, situada no lejos de los talleres industriales, se ha desplomado parcialmente a consecuencia de la onda explosiva. La Central telefónica de Tessenderloo ha quedado inutilizada para el servicio. Numerosas casas han sido destruidas parcialmente o han experimentado graves daños.

La explosión se produjo cuando los talleres trabajaban más intensamente y cuando las escuelas estaban llenas de niños. Por esta circunstancia, el número de víctimas es muy elevado. Los trabajos de salvamento fueron organizados inmediatamente por formaciones del Ejército alemán y por equipos especiales de socorro del distrito hullero del Kempenlang. En la tarde del jueves aún no habían terminado los trabajos de salvamento. Los secretarios generales, Romsee y Leemans, que ya el miércoles visitaron los lugares de la catástrofe, han vuelto a visitarlos en compañía del secretario general de Justicia, Schind, y del de Reconstrucción, Custers. Las autoridades belgas, en colaboración con la Cruz Roja, han adoptado todas las medidas necesarias para socorrer a las familias afectadas por la explosión. La distribución de víveres y vestidos ha comenzado ya. Han empezado las diligencias para comprobar las causas de la catástrofe.—Efe.

Deportación de cien comunistas belgas

La decisión está originada por la actividad de algunos grupos revolucionarios

Bruselas, 1 (5 t.).—Cien comunistas belgas van a ser deportados inmediatamente como medida de represión, según se anuncia oficialmente. Esta decisión ha sido adoptada en vista de la actividad que desarrollan algunos grupos revolucionarios clandestinos y que se ha manifestado últimamente en repetidas incitaciones a la huelga y tentativas de sabotaje contra las empresas que trabajan para el abastecimiento de la población civil, así como contra las vías de comunicación. Las autoridades declaran que si continúan estos actos terroristas, se decretarán nuevas deportaciones.—Efe.

SINDICADOS: Pedid a vuestro Sindicato correspondiente os asegure gratuitamente durante dos meses contra la enfermedad y el paro

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES

Madrid, 1 (6 t.).—El ministerio de Asuntos Exteriores ha hecho pública la siguiente nota con relación al abastecimiento de gasolina:

Aun cuando, por una previsión tan lógica como explicable en las actuales circunstancias mundiales se hayan tomado medidas para prevenir una intensificación del régimen de economía en el consumo de gasolina, conviene hacer público que, dada la actual situación de este problema y las seguridades obtenidas para el abastecimiento nacional, las restricciones serán suavizadas en relación con los envíos ya acordados. La Comisaría General de Carburantes dictará al efecto las medidas oportunas.—Logos.

Los asambleístas de la Semana Farmacéutica visitan el monasterio de la Rábida

Huelva, 1.—Esta mañana, a las 10,45, llegaron procedentes de Sevilla los asambleístas de la Semana Farmacéutica nacional que se celebraba en aquella ciudad bajo la presidencia honoraria del Caudillo. En la estación fueron recibidos por las autoridades, público y la banda municipal. Los congresistas se dirigieron al Ayuntamiento donde hubo una recepción. Después visitaron el Instituto provincial de Higiene. Seguidamente se trasladaron al muelle donde embarcaron en el vapor «Montenegro» que les condujo al monasterio de la Rábida, donde fueron recibidos por el Padre prior y toda la comunidad. Visitaron el Cenobio y al mediodía fueron obsequiados con una comida en el local del Patronato de Turismo.

Peregrinaciones de niños a la Basílica de Begoña

Bilbao, 1.—Hoy, siguiendo la costumbre establecida desde 1938, han comenzado las peregrinaciones de niños de las escuelas de Bilbao a la Basílica de la Patrona de Vizcaya, la Virgen de Begoña, para pedir por la paz del mundo y ofrecer la misa y comuniones, autoridades y alumnos que asisten a ellas, por las intenciones del Papa. Las peregrinaciones seguirán todo el mes, turnándose todas las escuelas, hasta el 31 de Mayo, en que se celebrará una magna peregrinación infantil en la que formarán 15.000 niños.—Logos.

TEATROS

A las 4, 7 y 10

<h2>CERVANTES</h2> <p>La Metro Goldwyn Mayer presenta a Lewis Stone, Mickey Rooney y Cecilia Parker en la bonita película de estreno y en español,</p> <h3>Las vacaciones del Juez Harvey</h3> <p>Apta para menores</p>	<h2>JUAN BRAVO</h2> <p>Radio Films presenta a Barbara Stanwick y Herbert Marshall en la entretenida película de estreno y en español,</p> <h3>Desayuno para 2</h3> <p>Apta para menores</p> <p>De complemento se proyectará “UNA DE MIEDO”</p>
---	--



MAXIMA BIBLICA: "Corrige al prójimo, que acaso no habrá dicho tal cosa; y si la hubiere dicho para que no la diga más."

(Eclesiástico, 19, 14.)

EL HOMBRE PROPONE Y DIOS DISPONE

«De sesenta años era Isaac cuando nacieron los niños. Así que se hicieron grandes, Esaú salió diestro en la caza y hombre del campo; Jacob, al contrario, mozo sencillo habitaba en las cabañas. Isaac amaba a Esaú, porque gustaba de comer de sus cacerías, y Rebeca quería a Jacob. Había un día guisado Jacob cierta menestra «o potaje», cuando Esaú, que venía fatigado del campo, se llegó a él y le dijo: Dame de esa menestra roja que has cocido, pues estoy sumamente cansado. Por cuya causa se le dió después el apellido de Edom. Dijo Jacob: Véndeme sus derechos de primogénito. Respondió él: Yo me estoy muriendo, ¿de qué me servirá ser primogénito? pues júramelo, dijo Jacob. Esaú se lo juró y vendió el derecho de primogenitura. Y así habiendo tomado pan y aquel plato de lentejas, comió y bebió y marchóse; dándosele muy poco de haber vendido sus derechos de primogénito.»

Cuántas veces vende el hombre su derecho de entrar en el cielo, esto es, la gracia divina, por un simple gusto o capricho que no dura más que cuando pensamos en él.

(Génesis, 25, 26-34.)

EL RECORD de permanencia en el aire

Le bate el profesor Salinas en un aparato sin motor

Huesca, 30.—Con trece horas y ocho minutos ha sido batido el «record» de España de permanencia en el aire en vuelo sin motor. El profesor de la Escuela Provincial de Huesca don Antonio Salinas, pilotando un aparato velero de la marca «Baby», fué el autor de esta hazaña, que se ha realizado aprovechando la excelente situación atmosférica. El antiguo «record» le ostentaba el también profesor de la misma Escuela don Julián Sevillano, que había logrado permanecer en el aire once horas treinta minutos, en un aparato de las mismas características. Una vez que hubo terminado el vuelo el señor Salinas, los profesores Sevillano y Gutiérrez se elevaron en un velero biplaza, para batir el «record». En las primeras horas de la madrugada continuaban en el espacio, por lo que se espera que logren una buena marca.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

Se pone en conocimiento de los maestros que actuaron en las oposiciones a ingreso en el Magisterio nacional, celebradas el año 1941, y que han sido propuestos para adjudicación de plaza y que se hallan comprendidos en la ampliación concedida por la Superioridad por Orden de 11 de los corrientes, que no hayan remitido certificado de antecedentes penales, lo envíen en el plazo improrrogable de diez días a la Sección de provisión de escuelas del ministerio de Educación Nacional, siendo este requisito indispensable para su aprobación.



Reglamento-bases de la carrera ciclo-pedestre que se celebrará en Segovia el día 3 de Mayo

Artículo 1.º La Obra Sindical Educación y Descanso organiza una prueba ciclo-pedestre para el día 3 de Mayo, con el siguiente itinerario:

Salida de la calle de San Francisco, frente al domicilio de la Obra, Azoguejo carretera de Boceguillas a San Lorenzo por el taller de Carretero, por detrás de la iglesia al Hospicio, carretera de Arévalo, subida del atajo del Alcázar, por el Matadero a la plazuela del Socorro, subida por debajo de las Jesuitas de la calle del Sol, al Salón, Santo Spiritus, Camino Nuevo, Jardinitos de San Roque, por el fieltro a Escultor Marinas, plaza de San Millán, subida de la Canaleja, calle de Juan Bravo, a la plaza de San Martín por las escalerillas, calle de Canalejas, Infanta Isabel, a la plaza de Franco, dándole una vuelta por la derecha y siguiendo Cronista Lecea, plazuela de Los Huertos, San Agustín, travesía a la plaza de San Sebastián, bajada de las escalerillas del Postigo, Azoguejo, carretera de La Granja, carretera de la Maestranza, Espolón, Puerta de Madrid, carretera de Villacastín, avenida de la Estación, a la meta, que se situará frente al fieltro de José Zorrilla.

Art. 2.º Las inscripciones se harán en el domicilio de la Obra, debiendo abonarse dos pesetas en concepto de garantía reintegrable a la entrega del dorsal. Dicho plazo, que comienza el día 28, terminará el 2 de Mayo, a las nueve de la noche.

Art. 3.º Se saldrá a las diez y media de la mañana de la calle de San Francisco, frente a la casa de Educación y Descanso, marchando neutralizados hasta la carretera de Boceguillas donde se dará la salida oficial, estando situada la meta de llegada frente al fieltro de la calle de José Zorrilla sobre un horario previsto de once y media a doce.

Art. 4.º Se establecen seis premios en metálico para el orden de llegada y dos primas, una al primer corredor que corone la subida del atajo del Alcázar y otra para el que llegue en primer lugar a la plazuela de San Martín.

Art. 5.º Serán requisitos indispensables para participar en esta prueba: 1.º Estar afiliado a la Obra. 2.º Ser mayor de catorce años. 3.º Correr con pantalón corto y camiseta.

Crucigrama VELASCO combinado silábico con premio

1	2	3	4	5	6
1	CA		X		CO
2					
3			X	X	
4	X	SA		LAS	X
5			X		
6				VE	
7					X

HORIZONTALES.—1: Inhalador de rapé. Apócope familiar. 2: Apenas. Axila. 3: Célebre mujer filisteo. Negación castiza. 4: Dame del armario, las botas. 5: Silaba. Modo breve de proceder. 6: En los blasones, conjunto de veros, de varios colores y metales. 7: Aborrecedos. Repetido. Dios de la sátira y la risa.

VERTICALES.—1: Conjunto de tacos. Título de honor y dignidad. 2: Nombre de mujer. Manejes. 3: Preposición inseparable. Sustancia aluminosa de color que se usa en pintura. Vena. 4: sin viveza, sin gracia. Graves, mediatubos. 5: Repetido, humor que fluye de la boca. Invertido, desbrávalas. 6: Cesta sin asas. Corriente. Igual que la segunda de la 7 horizontal.

Condiciones para tomar parte en este concurso

Iguales que la del mes anterior, debiendo llegar las soluciones antes del día 31 de Mayo.

El resultado de este concurso se publicará en este período el 6 de Junio.

Perfumería VELASCO Símbolo de calidad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

S. E. M.

En breve el «Boletín del Estado» insertará una Orden de 25 de Abril publicando vacantes definitivas de Escuelas para el Concurso de Traslado con agregación de las producidas durante el año 1941 y con las rectificaciones por depuración.

Ofrecemos a nuestros camaradas, y maestros en general, el librito «Ejercicio de las flores» especialmente dispuesto para escuelas de primera enseñanza, al precio de 0,50 pesetas ejemplar. El citado librito podrán adquirirlo en casa de los habilitados respectivos cuando fueren a retirar los haberes del mes de Abril, y también en esta Delegación provincial. Recomendamos este opusculo, tan bien adaptado, para que los maestros durante el mes de Mayo, siguiendo la inmemorial costumbre española, hagan con sus alumnos el ejercicio del mes de María ante dicha imagen.

Insistimos en que los camaradas que presten algún servicio y desempeñen algún cargo en la Organización de Falange lo comuniquen en plazo breve a esta Delegación.

Primer Campeonato Inter-Escolar de Balompié

Ayer dió comienzo en Chamberí el Primer Campeonato Inter-Escolar de Balompié, organizado por el Frente de Juventudes. Nunca se vió este campo de deportes tan concurrido por el elemento juvenil. A él asistieron todos los colegios a aclamar a sus respectivos equipos.

Se jugaron tres partidos correspondientes al grupo A (de once a catorce años), y los resultados fueron los siguientes:

Escuela Graduada de Los Huertos, 1; Grupo Escolar Primo de Rivera, 0.
Colegio Academia La Fuencisla, 2; Colegio del Sagrado Corazón de María, 0.

Instituto Nacional, 5; Residencia Provincial, 1.

Después de estos resultados quedan clasificados para jugar las semifinales, la escuela nacional de Los Huertos, Instituto Nacional de Enseñanza Media y Colegio Academia La Fuencisla. Los dos primeros se enfrentarán el jueves próximo y el vencedor jugará la final con el Colegio-Academia La Fuencisla, por haberle correspondido a éste por sorteo el pase automático a dicha final.

Baloncesto

Mañana, a las cuatro de la tarde, en el campo de Chamberí, jugarán los equipos de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., de Segovia y Madrid, un partido de baloncesto correspondiente al Campeonato nacional.

SEGOVIA RELIGIOSO

Fiesta de la Santa Cruz.—Siguiendo la tradicional costumbre, se celebrará en la capilla del Santo Cristo del Mercado, sita en la parroquia de Santo Tomás, la fiesta y romería de la Invencción de la Santa Cruz, de tanto abolengo en España entera. Con tal motivo han sido organizados en honor y homenaje de la Santa Cruz, los siguientes cultos: A las ocho y media de la mañana, misa de comunión general, a la que deben asistir y tomar parte todos los devotos del Santo Cristo; a las once, misa solemne con sermón; y a las seis de la tarde, acto eucarístico y solemne Vía-Crucis. Devotos de la Santa Cruz: acuda a la capilla del Santo Cristo del Mercado a honrarla, asistiendo a estos cultos y rindiendo homenaje de reconocimiento y pletisía al signo redentor.

BANCO de ESPAÑA

SEGOVIA

Habiéndose notificado a este Banco el extravío del resguardo del depósito número 13.190, de pesetas nominales 5.200, en deuda amortizable al 4 por 100, emisión 1928, constituido en esta sucursal con fecha 9 de Octubre de 1928, a nombre de don Luis Casares y Miguel, se anuncia al público para que, el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la fecha de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado»; advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación alguna, la sucursal expedirá el duplicado solicitado de dicho resguardo, anulando el primitivo y quedando exenta de toda responsabilidad.

Segovia, 17 de Abril de 1942.—P. El secretario, José E. Cereceda Delgado.

Insecticidas, tintes domésticos, quitamanchas y todos cuantos artículos de limpieza necesite en la

Droguería EL CAPRICHIO

Cervantes, 2. Teléfono 283

ZAPATOS PARA COMUNION en la ZAPATERIA "LA IDEAL" TOPOLINOS PARA SEÑORA en la ZAPATERIA "LA IDEAL" Cervantes, 8 y 10. Segovia.

Ecos de la provincia

Urueñas

Velada benéfica

El domingo, 26 del actual, con el local abarrotado de público de este pueblo y de los limítrofes, puso en escena en esta localidad el cuadro artístico del Frente de Juventudes del inmediato pueblo de Castroseracin, el interesante drama en seis actos y en verso, «Una víctima del secreto de la confesión», inspirado en un hecho histórico y original del culto maestro nacional y jefe local de Milicias del citado Castroseracin.

Todos los intérpretes desempeñaron muy bien sus respectivos papeles, pero merecen destacarse Marta y Visitación Peña, Feliciano y Lucio Sanz, que les enarman a la perfección.

A los muchos aplausos y enhorabuena recibidas unánimes la nuestra muy sincera todos los artistas.

Corresponsal

OBRERO:

¿Te encuentras sin trabajo?

La Caja Sindical de Paro y Enfermedad remediará tu situación instantáneamente.

Préstamos a la nupcialidad entre trabajadores segovianos

La Caja Nacional de Subsidios Familiares anuncia la convocatoria de concursos para la concesión de préstamos a la nupcialidad entre los trabajadores de la provincia de Segovia que se propongan contra matrimonio en el mes de Julio.

Dichos préstamos pueden solicitarlos tan sólo aquellos trabajadores que hubiesen estado o estén asegurados en el Subsidio Familiar, exigiendo como condición indispensable, aparte de otros requisitos que establecen preferencia, el que ambos contrayentes sean solteros, que el varón tenga menos de treinta años (o de cuarenta si se trata de ex combatiente) y la mujer de veinticinco, y que el total de los ingresos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas.

Los préstamos a distribuir en la provincia de Segovia en esta convocatoria, son catorce de 2.500 pesetas para trabajadores varones y once de 5.000 pesetas para trabajadoras que se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto que el esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

Durante todo el mes de Mayo se podrán presentar las instancias para estos concursos de matrimonios a efectuar en Julio, en la Delegación de la C. N. S. F.

La finalidad perseguida por el legislador, de amparo a las familias humildes, plasmada en todas las modalidades de esta disposición, hace que estos préstamos se otorguen sin ningún interés, amortizándose mediante entregas mensuales a la C. N. S. F. de 25 a 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido, y con bonificaciones del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo del nuevo matrimonio.

Alcaldía de Segovia

Juez instructor del expediente seguido al interventor de Fehdos.

REQUISITORIA

Por la presente se cita y emplaza a don Julián Arribas, don Francisco Arribas y don Faustino García, supuestos proveedores de materiales de construcción al excelentísimo Ayuntamiento de Segovia, para que en el plazo de cinco días comparezcan a declarar en el indicado expediente, previniéndoles que, de no hacerlo, pudieran originárseles serios perjuicios.

Segovia, 30 de Abril de 1942.—El juez instructor, Ricardo Mateo González.



SEGOVIA MADRID BARCELONA
Ruiz de Alda, 8 Tudescos, 1 Frite P.ª Nueva 3
Teléfono 31 Telef. 17684 Teléfono 28688

L. LEON

Especialista en garganta, nariz y oído
Médico A. del Hospital de San Carlos de Madrid y del Centro de Higiene de El Espinar
En Segovia consulta todos los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5, en Juan Bravo, 10, segundo, derecha. Teléfono 436
Consultorio de don Hernando Rodríguez
En Madrid, Alcalá, 157. Teléfono 50841
Censura Sanitaria S. G.-14.

SANDALIAS, ZAPATILLAS, ALPARGATAS

Grandes descuentos
Casa R. Olmos Serna

San Juan, 10. Segovia.

COMPRO

Dirijanse al HOTEL VICTORIA. Plaza de Franco. Tléf. 181. Segovia.

Sólo hasta el lunes, 4 de Mayo

AVISANDO SE PASARA A DOMICILIO

YOGHURT

PREPARACION DIARIA
Farmacia MATEOS RUEDA

San Francisco, 9
Censura sanitaria S. G. 24

TRABAJADORES:

La Caja Sindical de Paro y Enfermedad es vuestro mejor seguro. Acogeos a sus beneficios

D. Vidaechea

Médico oculista
Cconsulta diaria de 11 a 2
Calle Colón, 5. Teléfono 302
SEGOVIA
Censura Sanitaria S. G.-9

Anuncios breves

De una a veinte palabras, dos pesetas cincuenta céntimos; por cada palabra más, veinte céntimos.

Los originales se remitirán a la Administración de EL ADELANTADO, San Agustín, 7 (bajo), acompañados de su importe en metálico, sellos de Correos u otra forma análoga, el día antes de la fecha en que deban publicarse.

BALCONES Y REJAS de ventana de varios tamaños, se venden. Isidro Torresillas, en Escalona.

PAJA DE TRIGO vendese. Demetrio Cantalejo, en Santo Domingo de Pirón.

BICICLETA seminueva se vende. Valeriano Galán, en Juarros de Voltoya.

VACA SUIZA parida del primero y casa de labranza, se venden. Gregorio Gil, en Valverde del Majano.

TRAJE GRIS primera comunión, de niño, se vende. José Zorrilla, 125, bajo, centro.

CABRA parida con dos chivos, en buenas condiciones, se vende. Alfonso Cuesta, en Zamarramala.

PAJA BLANCA y 150 palos de pino para obras de todas clases, labrado y en rollo, se venden. Para tratar, con Dionisio Conde, en Mozoncillo.

VACA SUIZA del tercer parto y chota de dos días, se venden. Marcos Calle, ventorrillo de la fábrica de loza.

HOTEL con amplio jardín, se vende en Otero de Herreros, Informes, Valentín del Barrio.

GARCIA SANZ compra muebles, objetos, colchones lana, etc. Paga siempre los mejores precios. Establecimiento compra-venta autorizado. Frente Banco España.

SE VENDE 470 m. de madera negra en el término Sanchonuño, lindante a la carretera, y 200 m. de leña de mola. Para tratar, con Martín Arranz, en Gomezseracin.

MUJER FORMAL, 30 a 50 años, precisa para asistir señor solo. Razón, médico titular Bernuy de Porrotes.

GANADEROS! Harina de hueso, pescado, carne, conchilla, Vitaminal (aceite de hígado de bacalao). Cuaño: polvo y líquido de las mejores procedencias. Consultad precios. Abel González, Miguel Iscar, 14. Valladolid.

AVELLANA, cacahuet, pimentón, aceitunas y frutas en general. Almacén de frutas «El Serranillo». San Francisco, 13. Teléfono 2841.

MOTOCICLETAS vendo una D. K. W. 2 1/2 caballos, otra «Triumph» 3 1/2 caballos, en buen estado y bien calzadas. Capuchinos Alta, 1, 2.º, duplicado.

AMA de cría se necesita. Informes, Luis Gómez, en Cantimpalos.

VENDO seis vacas suizas en buenas condiciones y necesito persona de confianza que sepa ordeñar. Mariano Iglesias, Zamarramala.

SIRVIENTA se necesita. Razón, José Zorrilla, 148.

VENDO dos mestizas para trabajo y ordeño; carro varas con aperos para tres mulas; suiza y dos chotas cuatro meses. Luis Luna, en Muñopedro.

SE CEDEN habitaciones soleadas, amplias, para dormir dos o tres amigos. Daoiz, 23, 2.º.

VENDO máquina de coser «Singer». Santa Ana, 3.

COLMENAS. La colonia aumenta triple su producción, instalando colmenas novistas. Para más detalles, talleres de construcción Rufino Herrero. Escalona del Prado.

VENDO novillas y vacas paridas y abocadas a parir primero y segundo parto. Verlas y tratar, Juan Sancho, en Capobonero el Mayor.

BICICLETA nueva, vendo. Angel García Goya. Balsain (Segovia).

YEGUA desaparecida de Revenga. Señal: cuatro años, alzada 1.44, pelo castaño encendido, lucero, calzada de patas, hierro nalga izquierda U. n.º 1. Pablo García Miguel, en Revenga. Francisco Galindo, Judería Vieja, Segovia, abonarán gastos.

ACIDO ACETICO ACETONA FORMOL

Se pone en conocimiento de los industriales o centros oficiales que necesitan alguno de estos artículos, se dirijan, lo más rápidamente posible, pidiendo instrucciones para obtenerlos a

DON TOMAS VELASCO PERFUMERIA VELASCO
Isabel la Católica, 2

quien está facultado por el Sindicato Nacional de Industrias Químicas para tramitar estas peticiones

Huérfanos del Magisterio

Queda abierto el pago de las pensiones del mes de Abril pasado.

Lotería Pro Ciegos

Sorteo del día 30.—Premiado con 25 pesetas, número 279. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 79.